

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.
 AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

Kiadója:

Debreczen sz. kik. város és
 a tiszántúli református egyházkerület
 Könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Hesszeb-utca 2. szám alatt, városkő-
 épület.
 Telefonszám: 4.

Nem fénylett Vince,

nem lesz tele a pince, — ha igaz a régi közmondás. De különben a magyar szőlősgazdán már örül is bánatában annak, hogyha az idén jó borteremésre nincsen kilátás, mert ma holnap nem tudja hova tenni a borát. Mint a magyar gazda általában, úgy különösen a szőlős gazda is a legtöbb esetben nincs kellőképpen instruíva, sem hordója, sem pincéje nincsen tartaléknak, még jó, ha egy esztendei rendes szükséglet számára van. Mindenekfelett pedig nincs elég tartaléktőkéje és alig várja a termés betakarításának idejét, hogy egy kis pénzt csinálhasson. Ilyen módon aztán egyrészt teljesen ki van szolgáltatva a kereskedőknek, aki annyit ad a megszorult gazdának, amennyit éppen akar, másrészt pedig könnyen a legnagyobb zavarba jut, ha kellő időben nem jelentkezik vevő.

A mezőgazdasági művelés alatt álló területek gazdáira az utóbbi esztendőben aránylag jó idők jártak s nem egy közülük szépen tollasodott. Csak itt is az a hiba történt, hogy mindegyik, mielőtt egy kis nélkülözhető tőkére tett szert, igyekezett újabb ingatlan vásárolni, ahelyett, hogy az instrukcióját gyarapította volna. Sőt amelyek új földvételek helyett a beruházás növelésére gondolt is, az is csak az elevent, nem a holtat tartotta szem előtt. Az állatállomány itt-ott szépen megnövekedett, de épületekben s a termés azonnali értékesítését feleslegessé tevő más gazdasági berendezésekben kevés gazda erősödött. Ennek pedig aztán az a következménye, hogy a mezőgazdasági termények árának folytonos emelkedéséből a legtöbb esetben csak a drágaság miatti ellenszenv jut a gazdának osztályrészül, a hasznót más teszi zsebre.

A szőlősgazdára ellenben már több esztendő óta nagyon szomorú világ fordult. A borunk nem bírja el a magas várt és szállítási költséget, mert hiába, nem nélkülözhetetlen fogyasztási cikk. Hasztalan a külkereskedelem szabaddátétele. Nem a forgalom akadályozottsága a gátja a bor kelendőségének, hanem a drágaság. A drágaság, amelyet nem a termelő kapzsisága hoz, hiszen a termelő alig kapja meg a bekerülési költségnek megfelelő árat, hanem a költségek nagysága. Innen van aztán az is, hogy míg a nagyobb mértékben borteremelő vidékeken tele van min-

den pince s aránylag olcsó áron lehet bort venni, addig olyan helyeken, amelyeknek közvetlen környékén kevés a szőlő, alig isznak bort, s amit isznak, azt igen drágán isszák. Valahogy Oroszországban, a szovjeturalom alatt, vannak ilyenforma állapotok, ahol a kenyérmagtermő falvakon nem tudnak mit csinálni a felesleges búzával, a városok népe meg éhen hal kenyér híján.

Ezen a helyzeten valamiképpen, de minél előbb, segíteni kell. Magyarország legalább ma még, sem az iparból, sem a kereskedelemről nem tud megélni. Ahhoz nagyon sok erősödés kell még. Az állam és a társadalom egzisztenciájának alapja itt az őstermelés. Ha ez bármely részében válságos helyzetbe jut, az könnyen az egész társadalom, sőt az állam válsága lesz.

A költségvetés vitájának szónokai szociális intézkedéseket sürgetnek.

A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök. A napirend szerint folytatják a költségvetés vitáját.

Dinich Ödön: Foglalkozik az ellenzék passzivitásával. Az ellenzék nagyrésze nem tud beleszokni a rendbe. A maga részéről örömmel konstatálja, hogy mióta nincsenek itt, azóta a Házban a legkomolyabb munka folyik.

A statisztikai adatok rettenetes képet festenek közegészségügyünkről. Az elmúlt 10 év alatt a született gyermekek több mint 50 százaléka hal meg, a másik 50 százalék pedig nyomorék. Ez az adat egymagában is mutatja a testnevelés fontosságát. A költségvetésben 81 ezer korona van előirányozva erre a célra, ami olyan nevelésesen csekély összeg, hogy szégyelnünk kell magunkat miatta. Ebből a pénzből nem lehet végrehajtani a testnevelési törvenyt. A testnevelő szakiskola felállítását sürgeti. Ezután a gyermekhalandóságról szól. E téren sürgős teendők vannak a kormányra. A javaslatot elfogadja.

Bajok az adókievetés körül.

Láng János: Beszédében az adókievetés terén tapasztalható anomáliákat teszi szóvá. A közigazgatási közegek a létszámredukció folytán munkával túl vannak halmozva s így a törvények és rendeletek végrehajtása körül késedelmeskedés áll elő. Félre nem érthető közigazgatási rendeletekre van szükség, az adózás pedig legyen egyenlő és igazságos. A felekezeti tanítók részére az állami tanítókkal egyenlő elbánást hirdet. Kívánja a gyógypedagógiai tanítók és tanárok státuszának rendezését. A költségvetést elfogadja.

Az uzsora hitel katasztrófába dönti a gazdatársadalmat.

Förster Elek: Visszautasítja Sziij Bálintnak azt az állítását, mintha a gazdasági felügyelőségek nem teljesítenék kötelességüket. A költségvetés bírálatánál megjegyzi, hogy nem felel meg az agrár érdekek követelményének. Magyarország legerősebb társadalmi osztálya a földművelő osztály. Ennek az osztálynak égetően sürgős szüksége van hitelre. A gazdatársadalom katasztrófa előtt áll, ha nem találják meg a kivezető utat, akkor elpusztul, de vele együtt pusztul az ország is. Sajnos, a Nemzeti Bank közvetlenül nem ad kölcsönt a gazdáknak, a közvetítő bankok pedig 100-140 százalékkal adnak hitelt. A Nemzeti Banknak meg

kell vonnia a hitelt azoktól a pénzügyesektől, amelyek ilyen uzsorakamatra adnak kölcsönt. Foglalkozik ezután a többtermeléssel.

A szerb börtönök magyar és horvát hazafiakkal vannak tele.

Pintér László szerint a legutóbbi hetek eseményei mutatják, hogy úgy Szerbiában, mint Romániában és Cseh-Szlovákiában a nemzeti kisebbségek elnyomása tobzódik. A szerb börtönök tele vannak letartóztatott magyar és horvát vezető emberekkel. A művelt világ előtt vádat emel a szerb imperializmus erőszakoskodásaival szemben. Céltudatossággal és következetességgel törnek Romániában és Cseh-Szlovákiában is a kisebbségi jogok ellen. A magyar delegátusok voltak az egyedüliek, akik felemelt főt és nyílt tekintettel vettek részt a kisebbségi konferencián, mert a magyar kormány loyális megértéssel viseltetik a honi nemzeti kisebbségekkel szemben. A kormány iránt bizalommal van, a költségvetést elfogadja.

Kormánypárti szónok a numerus clausus ellen.

Tankovics János: A baloldal magatartását a politika elfajulásának nevezi. A munkanélküliség a falu népének is egyik legégetőbb kérdése.

Állást foglal a numerus clausus ellen. Beteges tünetnek tartja, hogy sokféle politikai párt van az országban. Minden nemzeti alapon álló pártnak össze kellene fogni.

Előadja azokat a panaszokat, melyek a munkásbiztosító működésénél tapasztalható. Majd a tanfőttség sérelmével foglalkozik.

Kéri, hogy a földreformot mindenütt a legrövidebb idő alatt végrehajtsák. Állást foglal azok ellen, akik a kereszténységet politikai jelszóvá tették. A hit a templomba való.

A zsidókérdést meg kell oldani és ennek egyedüli módja az, hogy a zsidók gazdasági élelmességét elsajátítsuk. A költségvetést elfogadja.

Szabó Sándor: A passzivitást politikai éhségstrájkoknak nevezi. Az összes polgári pártoknak össze kellene fogni a közös munkára, mert az országot csak így lehet talpra állítani. A jegyzői kar munkájának óriási fontosságára való tekintettel kívánatosnak tartaná négy éves tanfolyam felállítását, amely várme-gyél állásokra is képesítené a jegyzőket.

Sürgeti a mezőgazdasági hitelélet fellendítését. Szóváteszi, hogy a va-

gyonválság törvény még mindig nincsen végrehajtva.

Hadmentességi adó, a rokkantak és árvák ellátására.

Követeli az általános hadkötelezettséget a mai zsoldos hadsereg keretében. Helyes volna, ha minden olyan állampolgár, aki tényleges katonai szolgálatot nem teljesített, hadmentességi adóval sújtatnék. Ezt az adót pedig a rokkantak, árvák ellátására és a hadsereg fenntartására kell fordítani. Azt kívánja, hogy a kaszárnya népnevelő intézet legyen. A mezőgazdasági szakoktatás terén sok a tennivaló. A tanítói minősítést, valamint a jegyzői képesítést is egyetemi képesítéshez kell kötni. A legitimitásnak is számolni kell azzal, hogy sok minden megváltozott. Az alkotmányjogi kérdések tekintetében határozott törvényeket kell hozni.

Foglalkozik ezután az ipari és kereskedelmi kérdésekkel. Kifogásolja, hogy a kereskedelemügyi minisztérium csökkenteni akarja a közvetítő kereskedelmet. Elismeri, hogy itt valami baj van, mert vidéken felenyiba kerül a hus és más élelmiszer, mint Budapesten. Hiba van a tarifa körül. Kéri a kormánytól, hogy a távolabbi vidékeknek tarifális kedvezményt adjon. Sürgeti a rokkantkérdés mielőbbi megoldását és háivaludvözi a kormányt azért, hogy kétszeresére emelje fel a rokkantilletményeket.

A választójog kérdéseivel kapcsolatban megjegyzi, hogy neki az a meggyőződése, hogy néhány választás után a magyar nép meg fogja találni a helyes utat és akkor nyugodtan lehet titkos választásokat tartani. A költségvetést elfogadja.

Az elnök ezután a vitát megszakítja s kegyeletos szavakkal emlékezik meg Eszterházy gróf elhunytáról. Indítványára a nemzetgyűlés részvételt jegyzőkönyvben örökíti meg, és erről az elhunyt családját részvétleviratban értesíti.

Végül az elnök javaslatára kimondja a Ház, hogy legközelebbi ülését holnap délelőtt tartja, azon a költségvetés tárgyalását folytatják.

Felolvasó ülés a Debreceni Tisza István Tudományos Társaságban.

A debreceni Tisza István Tudományos Társaság II. (Orvos-Természettudományi) Szakosztálya 1925. év január hó 27-én, d. u. 5 és fél órakor a református kollégium nagytermében X. rendes ülését tartja. Az ülés tárgysorozata a következő:

1. Dr. Bodnár János és Bernauer Klára: A formaldehyd assimilatios hypothesis kísérleti bizonyítékai.

2. Dr. Orsós Ferenc: Az emberi nyirokcsomók kötőszövetes vázáról.

3. Dr. Verzár Frigyes: Az ideg ingerület elektropszichológiai analýsise.

A rendes ülés után zárt ülés lesz.

Kérjük mindenütt az Egyetértést

Rövid lejáratu gazdaváltókkal lehet elintézni a mezőgazdasági üzemi hiteleket.

Budapest, január 22. A mezőgazdasági hitel kérdése egyre nagyobb mértékben foglalkoztatja a közvéleményt. A magyar nemzetgazdaság e kétségtelenül egyik legfontosabb problémájáról a legkülönbözőbb megoldási tervek merültek fel, amelyeknek legnagyobb része a külföldi tőke bevonásában látja a megoldást. Ez ügyben Jeszenszky Pál udvari tanácsos, a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének igazgatója a következőket mondotta:

A közgazdaságunkra nehezedő hitelválság legsúlyosabban gazdátársadalmunkat érinti. A gazdátársadalom hiteligényeinek megnövekedése már magában véve is igen örvéndetes tünete a gazdasági fejlődésnek, a mennyiben ez a termelés technikájának tökéletesedésére mutat. A gazdátársadalom hiteligényeinek kiküldetése külföldi tőkével a jelenlegi helyzetben szinte leküzdhetetlennek látszó akadályokba ütközik. Beruhá-

zási hitel természetesen csak hosszabb lejáratu, esetleg évtizedekre terjedő hitelezéssel volna megoldható. A rövid lejáratu, ugynevezett üzemi hitel igények könnyebben lennének a külföldi tőkével kielégíthetők.

A beruházási, tehát hosszabb lejáratu mezőgazdasági hitel kérdése belátható időn belül nem is lesz megoldható

sem külföldi, sem belföldi pénzzel. Belföldön nincsen elegendő pénz erre, külföldön pedig, ahol a pénz meg lenne, nincsen meg a szükséges bizalom. A legsürgősebb természetű üzemi, tehát rövid lejáratu hitel azonban megfelelő uton-módon, pl. a gazda-váltók leszámítolásának liberálisabb kezelésével a Magyar Nemzeti Bank által közvetlenül, vagy valamelyik ilyen tekintetben bevált pénzügyintézetek bekapcsolásával közvetve is megoldható lenne.

Szilágyi Lajos dr. nemzetgyűlési képviselő újabb sajtópere a debreceni törvényszék előtt.

Néhány nappal ezelőtt volt a debreceni törvényszéken Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselőnek a sajtópere és tegnap egy újabb Szilágyi-féle sajtópörben hozott ítéletet a debreceni törvényszék.

A vádirat szerint Nyíri István vádat emel Szilágyi Lajos dr. ellen két rendbeli sajtó útján elkövetett rágalmozás miatt. Berettyóújfaluban megjelenő „Bihari Újság” című napilap 1922 június 8-iki számában megjelent „Nyíri István és a forradalom”, továbbá a június 22-iki számban „A Károlyi forradalom és Nyíri István” címmel megjelent sajtó közleményekben a cikk írója — Szilágyi Lajos dr. — azt állította Nyíri Istvánról, hogy egy öntudatos közveszélyes forradalmár, aki a kommunizmusban megszedülve, Berettyóújfaluban mesterségesen szította a forradalmi tüzet s ezért a ténykedéséért még senki sem vonta felelősségre.

A tárgyaláson jelen voltak Nyíri István berettyóújfalui földbirtokos, malomtulajdonos, gépészmérnök, mint főmagánvádló és képviselője: dr. Kovács Jenő ügyvéd, továbbá Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselő és védője: dr. Debreczeni Barna ügyvéd.

Beiratkozások a debreceni és a budapesti egyetemeken.

Utólagos rektori engedéllyel február 18-ig lehet beiratkozni.

Ugy a debreceni, mint a budapesti egyetemen az illető egyetemi tanácsok határozatai alapján az 1924—25. iskolai év második felére a beiratkozások bezárlólag február 18-ig tartanak. — Rendes beiratkozási határidő a debreceni egyetemen február 4-ig van, ki ezen határidőn túl iratkozik be, annak utólagos beiratkozási kérelmében kellőképpen kell

megjelölni az okot késedelmességért.

Utólagos beiratkozásra az illető egyetem rektora adhat engedélyt.

Február hó 18-ai tül időben beiratkozni semmi körülmények között nem lehet. Eddig a beiratkozás január 18-ig volt, mely meg lett hosszabbítva február hó 3-áig.

Ne az égen nézze,
a földön
ragyog a „VESTA”-cipőkrémmel
tisztított cipő
Kapható minden jobb üzletben.

A La Fontaine-Társaság Debrecenben

A Csokonai Kör és a La Fontaine Irodalmi Társaság január 25-én, vasárnap délután öt órakor előadó ülést tart. Ez ülésnek műsora a következő:

1. Üdvözlő beszédet mond dr. Pap Károly, egyetemi rektor, a Csokonai Kör elnöke.

2. La Fontaine és a La Fontaine Társaság: Vikár Béla, a Magyar Tudományos Akadémia tagja, a La Fontaine Társaság főtitkára.

3. Francia lírikusok verseiből szaval Simonffy Margot előadóművésznő, a La Fontaine Társaság tagja.

4. Francia történeti dalkiklus: a) Corneille—Paladilhe: Psyche. (XVII. század.) b) Florian—Paladilhe: Az utazás. (XVIII. század.) c) Coppée — Népies dallam: Vasárnap hajnalban... (Bretag-

nei népdal.) Énekli Havas Gáborné urnó, a Csokonai Kör tagja. Zongorán kíséri Diczig Alajos zongoraművész.

5. Victor Hugó. (Vetített képekkel.) Hankiss János dr. egyetemi tanár.

6. Modern francia dalköltészet: a) Leconte de Lisle — Fauré: Az iszpháni rózsák. b) Sully-Prudhomme — Fauré: A bölcsök. c) Verlaine — Hahn: Börtönből. d) Petőfi — Trémisot: Az évszakok. Énekli Havas Gáborné. Zongorán kíséri Diczig Alajos.

7. Victor Hugó: a) A dzsinnek. b) Szemléldések. Szavalja Simonffy Margot.

A belépőjegy ára 20,000 K, a Csokonai Kör és a La Fontaine Társaság tagjainak 10,000 K. — Diákjegy 5000 K. A jegyek Méliusznál és az előadás előtt a pénztárnál kaphatók.

Százmillárd hitelt kérnek a magyar szőlősgazdák.

Budapest, jan. 22. A magyar szőlősgazdák országos egyesületének igazgatósága foglalkozott a szőlősgazdák háborús helyzetével. A tavalyi termés nem volt akkora, amelyből az idei munka költségeit fedezni tudták. A bankkamatláb viszont olyan magas, hogy azt megfizetni képtelenek. Epen ez okból a szőlősgazdák állami kölcsönt kérnek. Erre a célra a gazdáknak legkevesebb 100 mil-

liárd koronára volna szüksége.

Az igazgató választmány elhatározta, hogy sürgősen felír a pénzügyminiszterhez és kéri meg a hitel sürgős folyósítását.

Foglalkoztak a behozatali tilalmak sürgős felüggesztésével is. Az igazgató választmány legközelebbi ülését a jövő hónapban tartja, amelyen meg fogja állapítani a szakelőadások pontos programját.

Részletekben lehet fizetni a házbért a februári negyedre.

Az új lakbértörvény szerint a február elsejei házbér már az eddiginél sokkal nagyobb megterhelést jelent a lakosságra.

A nehézségi viszonyokra való tekintettel Vass József népjóléti miniszter most, amikor igen sok a munkanélküli és a megélhetési viszonyok is nagyon megnehezültek, javaslatot dolgozott ki, amelyet holnap a minisztertanács elé fog terjeszteni.

A népjóléti miniszter javaslata intézkedéseket tartalmaz abban az irányban, hogy a februárban esedékes házbérszövegeket ne egy szerre, hanem részletekben fizethessék a lakók és az üzletek tulajdonosai. A házbér részletekben való fizetését illetőleg Vass József népjóléti miniszter a következőkben nyilatkozott:

— A holnapi minisztertanácsban javaslatot fogok tenni abban az irányban, hogy a házbérek fizetése a most következő februári bérnegyedben havi részletekben történhessenek.

Beutatom a minisztertanácsnak azt a rendelettervezetet, amelynek elfogadása esetén intézkednék arról, hogy a február elsején esedékes házbérek három részletben legyenek fizethetők úgy a lakásoknál, mint az üzlethelyiségeknél.

— Hangsúlyozni kívánom, hogy ebben a kérdésben semmiféle beadvány nem érkezett hozzám, senkisé fordult hozzám közvetlen kéréssel az ügynek ilyen módon való rendezésére.

— A másik szempont, amely indokoltá teszi előttem a házbérek részletekben való fizetését, az, hogy most a számlák szerint

már meglehetősen nagy összegeket kell lakásokért és üzlethelyiségekért fizetni. Hozzájárul elhatározásomhoz harmadiknak az is, hogy

a sorozatszám magas és nem felel meg a gazdasági viszonyoknak.

Hangsúlyozni kívánom, hogy a javaslat nem akar prejudikálni a kormány állásfoglalásának.

— Ami a házhátszórészesedést illeti,

olyan irányú kedvezményt adni a háztulajdonosoknak, hogy a házhátszórészesedést leszállítsuk, nem lehet.

Ezt az adót fix tételnek állították be a költségvetésbe, ez tehát nem szenvedhet változást. Legfeljebb arról lehet szó, hogy

a végeredmény megváltoztatása nélkül olyan belső elosztást csinálunk a költségvetés tételeinek épségbentartásával, amely beosztás azután a kiegészítendőket jobban védené.

A pénteki minisztertanácsban eldöntésre kerül ez a kérdés, úgy, hogy döntés esetén még február elseje előtt megjelenik a rendelet, amely szabályozza úgy az üzlethelyiségek, mint a házbérek házhátszórészesedésének kérdését.

Sodorjon

JANINA
papírt.

Meghalt Hajdu Imre bankigazgató.

Hajdu Imre, a debreceni Kereskedelmi Csarnok ügyvezető elnöke, a Forgalmi Bank igazgatója, tegnap, csütörtökön délelőtt Ferenc József-utca 16. sz. alatti lakásán elhunyt.

Hajdu Imre Debrecen város kereskedői társadalmának közismert alakja volt és úgy ismerték, mint szakképzett, becsületes embert. Hosszas szenvedés után a halál 50 éves korában szőlőttelel az élők köréből. Temetése ma délután 2 órakor van. Elhunytja általános részvételt keltett.

A Debreceni Kereskedelmi Csarnok a következő gyászjelentést adta ki:

A Debreceni Kereskedelmi Csarnok elnöksége, választmánya és tagjainak összességében a súlyos betegség felett érzett fájdalomtól mélyen megrendülve jelenti, hogy érdemekben gazdag ügyvezető elnöke

Hajdu Imre ur

1925. január hó 22-én, életének 50. ik évében hosszas szenvedés után elhunyt.

Nagy és pótolhatatlan a veszteség, mely Egyesületünk szeretett ügyvezető elnökünk elhalálozásával érte. Az elhunyt 5 évi ügyvezető elnöki működése alatt páratlan ambícióval, nemes lelkesedéssel, odaadó szeretettel és mindenki vel szemben minden alkalommal tanúsított különös előzettséggel töltötte be tisztjét. Minden körülményre kiterjedő gondos figyelmű és lelkes készsége teremtette meg Egyesületünknek azt a listos alapját, mely lehetővé tette, hogy az feladatának a legnehezebb körülmények között is megfelelhessen.

Érdemei örök emléket biztostalanul Egyesületünk történetében részére, melyet mindenkor hálás szeretettel és kegyelettel fogunk megőrizni.

Özvegy **Hajdu Imréné** született **Szántó Jolán** és fia, **Andris** az összes rokonok nevében is fájdalomtól összeört szívvel jelentik, hogy a legjobb férj és apa

HAJDU IMRE

életének 50-ik évében, hosszas és kínos szenvedés után f. évi január hó 22-én meghalt.

A megboldogultat e hó 23-án délután 2 órakor temetjük a Ferenc József-ut 16. számú gyászházból az izraelita sírkertben.

Drága emléke legyen örökké áldott!
Szántó Győző és **Szántó Győzőné** apósa és anyósa.
Dr. Hajdu Frigyes és **Bekény Arthurné** sz. **Hajdu Jenny** test. érei.

Gyenes Lajos,
Dr. Hajdu Frigyesné,
Bekény Arthur,
Szántó László,
Lindner Leo és neje sz. **Szántó Magda** sógorai és sógorónéi.

Bizalmat szavaztak az új német kormányának.

Berlin, jan. 22. A bizalmi indítványról elrendelt mai szavazásban 246 képviselő a javaslat mellett, 160 képviselő pedig ellene szavazott, míg 39 képviselő tartózkodott a szavazástól.

Az Egyetértés telefonszáma: 4

Amit mindenkinek tudni kell, ha egy este igazán jól akar mulatni.

Mindenki siessen jegyét megváltani a Farsangi Görbe Éjszakára. Tudnivalók a grandiózus mulatsággal kapcsolatban.

A debreceni ujságírók által február 1-én az Arany Bika dísztermében rendezendő kabaré előadás és farsangi görbe éjszaka iránt óriási az érdeklődés. A jegyeket a Méliusz, Hegedűs és Sándor főtéri és Keszthelyi és Kronovitz, Szent Anna-u. 2. sz. alatti könyvkereskedések már árusítják. Az első nap már a jegyek számottevő része elkelt, ezért ajánlatos, ha mindenki idejekorán gondoskodik jegyéről és még ezen a héten megváltja azokat.

A páholyjegyeket kizárólag a Méliusz könyvkereskedésben lehet megváltani. *Akik páholyokat előjegyeztek, még e héten váltás ki, mert a még mindig tömeges jelentkezések folytán a ki nem váltott páholyok a jövő héten másoknak fognak eladatni.*

Féltreértések elkerülése végett közli a rendezőség, hogy a kibocsátott ülő- vagy állóhelyek jegyei a grandiózus mulatság minden fázisára érvényesek, így semmiféle külön- vagy táncjeggyel nem kell váltani.

Kezdődik a mulatság az Ujváry-féle fővárosi kabaré társulat nagyszerű eredeti műsorával, utána jelmezesek és álarcosok felvonulása, primadonna árverés,

általános táncvigalom, szépségverseny, táncverseny, konfetti és serpentinésata, bécsi léggömbjáték stb., stb. reggel 6 óráig.

Szívesen látja a rendezőség a mulatság karneváli jellegére tekintettel, ha a hölgyek és urak, akik csak tehetik, jelmezekben jelenjenek meg. Gondoskodás történik arról, hogy külön öltözék álljanak a közönség rendelkezésére, ahol esetleg a jelmezeket, vagy álarcokat a műsoros előadás után felülthetik. Hangsúlyozzuk azonban, hogy *jelmezek viselese nem kötelező. Általában a megjelenés: Jelmez, vagy estélyi ruha.* A legötletesebb jelmezesek és álarcosok között értékes díjakat oszt ki a rendezőség. Hangsúlyozza azonban, hogy szemerecsértő, vagy izléstelen jelmezekben nem lehet a bálterembe belépni.

A mulatságra meghívókat is bocsátottak ki, azonban az idő rövidsége miatt nem lehet mindenki el meghívót küldeni, ezért Debrecen társadalmát ezúton is meghívja a rendezőség.

Jegyek váltásához meghívó felmutatása nem szükséges.

A zenét Racz Laci 12 tagú tánczenekara szolgáltatja.

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:

Pénteken, január 23-án: **Maricza grófnő**, operette. Viola Margit m. v. Bérletszünet.

Szombaton, január 24-én: **Maricza grófnő**, operette. Viola Margit m. v. Bérletszünet.

Vasárnap, január 25-én délután **Gül Baba**, operette. Olcsó helyárak.

Este **Maricza grófnő**, operette. Viola Margit m. v. Bérletszünet.

Előre váltás meg jegyét a „Maricza grófnő” világláger operette előadásaira.

Viola Margit, a színház illusztris vendégművésznője, ugy művészi tekintetben, mint bájos egyéniségével elbűvöl mindenkit. Izléses, pazar tolettal 8 Berkovits creatiót mutat be, mindegyike remeke a szabóművészetnek.

Kovács Terus felépülve betegségből, vasárnap délután már felép a „Gül Baba” gyönyörű operette, Gábor diák szerepében.

„Meteorban” szombaton „A Notredámi toronyőr”. Világláger! Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Apollo. Panoptikum Conrad Veidt, Emil Jannings, Werner Krauss művészeti játékával, a modern filmgyártás legnagyobb alkotása, fantasztikus és titokzatos események lejátszódása.

Vigszínház. Polip karmaiban, tengeri dráma, pazar felvételek Takiti sziget exotikus pompájú vidékéről. Mesés tengeralatti felvételek. Budapesti Corvinszínház legjobb attrakciója.

Uránia. Szombattól Bagdadi bajadér, az Ezeregyéjszaka legszébb meséje.

Boka-védők minden színben párra 72 ezer korona
FRANK IMRÉNÉL

◆ SPORT ◆

Birkózás.

Vasárnap, folyó hó 25-én, délután 3 órai kezdettel a DTE Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokában rendezte meg a Birkózó Szövetség elnöksége a szízen legkimagaslóbb eseményét, a kerületi válogató birkózó versenyt 6 súlycsoportban. A versenyen a következők vesznek részt:

Légsúly: Szuhács, Stima (Kovács) NyTVE, Rothmann, Varga NyKISE, Györy, Nagy (Lengyel) DMTE, Weinberger, Vámosi DTE. Pehelysúly: Benkő, Kiss (Mayer) NyTVE, Belezna, Szabó NyKISE, Hendzsel, Gulyás (Kányási) DMTE, Kellner, Sajti DTE. Könyvsúly: Blau NyTVE, Sárosi, Nagy (Krasznai, Paliéz) NyKISE, Kiss, Székely (Kripkó) DMTE. Kisközépsúly: Pataky, Polák NyTVE, Korbély, Kordován NyKISE, Noránt, Balogh DMTE. Nagy-középsúly: Kaufmann NyTVE, Tarcza, dr. Szilágyi NyKISE, Kerekes, Tiba DMTE. Nehézsúly: Kerekes DTE, Jánovszky NyTVE. A zárójelben levők tartalékok. A fenti nevek a kerület legjobb birkózóit jelentik, kik minden egyes súlycsoportban elkeseredett küzdelmet fognak vívni nemcsak az elsőszéget, hanem Debrecen-Nyíregyháza városok birkózó sportjának hegemoniájáért. P. P.

A felebebesési tanács ülése. A keletmagyarországi labdarugó kerület felebebesési tanácsa pénteken délután 6 órakor a Royal kávéházban ülést tart, amelyen az eddig elintézetlen ügyeket tárgyalják le. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség. A kerületi tisztikart jelölő bizottság pénteken este 9 órakor a Hungaria kávéházban ejti meg a tanácsstagok jelölését, melyre a jelölő bizottság tagjait meghívja az előadó.

Hátralékos előfizetőinket tisztelettel kérjük az előfizetési összeget Kossuth-utca 2. sz. alatti kiadóhivatalunkba behozni, — hogy a kézbesítés fennakadást ne szenvedjen.

Az Evangélikus Filéregylet teaestélye

A debreceni evangélikus filléregylet február hó 7-én, este 8 és fél órai kezdettel az Arany Bikaszálló dísztermében Ferjentsik Ottóné védnökségével az új orgona alapja javára tea-estélyt rendez. A tea előtt 24 táncos pár bemutatja a palotást.

Személyjegy 60 ezer K, páholyjegy 4 személyre 300 ezer K, 6 személyes páholy 450 ezer K, táncos-jegy 25 ezer K, vigalmi adó külön. A jegy árában egy csésze tea ára is benne van. — Jegyek a meghívó felmutatása mellett Springer József üzletében (Piac-utca 38.) előre és este a pénztárnál válthatók.

Cigány Magyar Imre és fia. Az urleányokat felkéri a rendezőség a saját asztaluknál való felszolgálásra.

Felülfizetéseket köszönettel fogad a rendezőség. — A férfiak sötét ruhában jelennek meg.

Véres kardpárbaft vívott két jogász.

Súlyos kimenetelű kardpárbaftban robbant ki két ismert debreceni jogásznak régóta tartó gyűlölködése. A véres megoldásra egy előkelő debreceni köztisztviselőnél rendezett vacsora szolgáltatott alkalmat.

Amennyiben a vacsorára hivatalos D. E. meghallgató megüzentte régi haragosának, H. T.-nek, hogy ne jelenjen meg a társaságban, mert ő ott teljesen fölösleges.

A sértő üzenet hallatára a jogszigorló azonnal provokáltatta D. T.-t, aki elfogadta a kihívást. A napokban vívták meg a súlyos feltételű párbaft, az egyik — ez utóbbi években sok vért látott — vívó helyiségben.

A 40 percig tartó párbaftban mindketten megsebesültek. Különösen D. E. kapott olyan súlyos éles vágást az arcára, hogy azt teljesen kettémetszette és 15 öltéssel kellett összevarrni a sebeszetteknek.

Ez az eset is csak megerősíti a közvéleményben azt a felfogást, hogy a kórosan felburjánzó párbaft-örületnek végre valahára már törvényes uton kellene gátat vetni. Mert nagyon drága a magyar vér. Kár itthon elpredálni.

URAK!

Kemény fehérneműt hóférrre mossa és tükörfényesre vasalja:

BIRÓ

kelmefestő és vegytisztító, — Bika-épület.

Békéig visszamenőleg naponta pontosan megtudhatja

díjtalanul e lap kiadóhivatalában **hogyan hogyan jegyezték Zürichben a magyar koronát.**

HIREK

Naplórend:

Január 23., péntek. Protestáns: Zelma, római katolikus: Raimund, görög katolikus: Kelemen vertanu. Napkelte 7 óra 38 perc, napnyugta 4 óra 47 perc.

INGYEN KAP EGY GYÖNYÖRŰ kiállítású és érdekes bótartalmu NAPTÁRT, HA 3 ELŐFIZETŐT GYŰJT az EGYETERTÉSRE. Az EGYETERTÉS élénk hírszolgálatával kimerítő és részletes tudósításával teljes megelégedését érdemelte ki t. olvasóinak. Az EGYETERTÉS előfizetési ára havonként 35,000 korona. Lelkész, tanító és tisztviselő urak magas kedvezményt kapnak.

Beteg a kultuszminiszter. Budapestről jelentik: gróf Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter influenzában megbetegedett és így előreláthatólag 8-10 napig kénytelen lesz ágyban maradni.

A városi tisztviselők gyógyszerre. A városi tanács tegnapi ülésén foglalkozott a városi tisztviselők gyógyszersegélyével. Ugyanis, hogy a város könnyítsen a tisztviselők terhein, fizeti azok gyógyszerigényeiknek háromnegyed részét. Ezt a segélyt az állam vezette be, de most a városra hárult. Természetesen a hivatalnokok tudva, hogy más fizeti a gyógyszereket, nem igen takarékoskodnak az orvossággal és így a város 150-200 milliót fizet ki ezen a címen évenként. Most a tanács törekvése oda irányul, hogy vagy nagyobb takarékoságra bírja a tisztviselőket, — vagy végső esetben a segélyt szüntesse be.

Szombaton délután napfogyatkozás lesz. A csillagászok január 24-én délután négy óra 15 perckor napfogyatkozást jeleznek, amely Amerikában teljes, Európában részleges lesz. A napfogyatkozás nálunk szabadszeggel alig lesz látható.

Megjelent Szathmáry Zoltán: A debreceni színház története. — Kapható Méliusz könyvkereskedésben.

A köztisztviselők kölcsöne. Budapestről jelentik: 45 ezer köztisztviselő 80 milliárd kölcsönt vett fel eddig a Pénzügyi Központtól.

Megnyílt a város nagyterdei jégpályája. Hosszas és nehéz munkálatok után tegnapelőtt délután megnyílt a városi jégpályá, szemben a villamos megállóval, hol öltöző és melegedő áll a közönség rendelkezésére. A jégpályához a villamosokra kombinált jegyeket bocsátottak ki 10,000 koronás árban, mely jegyek a villamos használatán kívül belépőjegyként szolgálnak a jégpályára. A városnak nagy anyagi áldozatok árán létesített hatalmas kiterjedésű jégpályáját nagyon sokan látogatják.

Megjelent Mácsay Sándor Emlekezete. Ára 5,000 K. Kapható Méliusznál.

Az időjárás. A Meteorológiai Intézet jelenti: Hazánkban a hőmérséklet a keleti részeken nappal is a fagypontra alatti maradt, éjjel pedig 11 fok C-ra süllyedt. Időprognózis: Lényeges változás nem várható.

Előjegyzési, fali tömbnaplók nagy választékban a Méliusznál.

Egy újabb Lédererné Boszniában.

A zágrábi lapok borzalmas hitvesgyilkosságról számolnak be, amelynek brutalitása vetekedik a Harman és Léderer szörnyű tetteivel. A napokban a boszniai Dvor község alatt folyó kis hegyi patak emberi csonthulladékokat vetett a partra. A nyomozás rögtön megindult és csendőrök száltak ki Góliás Józsefné házához és házkutatást tartottak, amely meglepő eredménnyel járt. A pincében férfi ruhafoszványokat ta-

láltak és a falon több helyen vérvonásokat fedeztek fel. Góliásné rövidesen beismerte, hogy a családje segítségével meggyilkolta férjét.

Ágyában több fejzecsapással verte agyon férjét. Holttestét a családdal a pincébe vitték, s mindennap levágtak a testéből egy kis darabot, megfőzték és csomagban kivitték a patakba, amikor aztán teljesen eltűntették a holttestet bejelentette, hogy férje eltűnt.

Léderer közönséges bestiának mondja a feleségét.

Léderer Gusztáv már két hete van a csendőrgyógyász Margit-köruti fogházában. A borzalmas büncselekmény tudata teljesen összetörte az aránylag fiatal, mindössze 33 éves főhadnagyot.

Teljesen buskomor lett. A fogházban napokig mozdulatlanul ül cellája egyik sarkában. Felesége sorsára sem kíváncsi és róla vallomásaiban mindig mint közönséges bestiáról beszél.

A legközelebb tartandó helyszíni

szemlére Rubits vizsgálóbíró elrendelte Kenyeres és Minich Károly törvényszéki orvosszakértők megjelenését is. Különösen Minich professzor jelenlétének tulajdonítanak nagy fontosságot, aki a helyszíni szemlén szerzett tapasztalatai alapján bizonyára meg tudja állapítani, hogy golyóval végezték-e Kodelkával, vagy pedig megfojtották. A törvényszéki orvosszakértők megjelenésére azért is szükség van, mert ekkor már megkezdik a tettesek elméleti állapotának megfigyelését.

Chorin Ferenc temetése. Ma délután 4/3 órakor nagyszámú előkelő gyászoló közönség gyűlt össze a Salgótarjáni közszobán a r.-t. székházában, ahonnan Chorin Ferencet utolsó útjára kísérték. Képviseletük magukat a temetésen a kormány, a hatóságok, a főváros tanácsa, valamint a gazdasági érdekképviseletek. A gyászszertartást Kovács Kálmán apátplébános vezette. A GYOSZ nevében Fenyő Miksa dr. ügyvezető igazgató búcsúztatta el a halottat. A közigazgatási egyetem nevében dr. Buday László egyetemi tanár beszélt, Chorin Ferencnek a közigazgatási tudomány terén szerzett nagy érdemeiről. A Salgótarjáni Községi Igazgatóságának gyászát Bíró Pál nemzetgyűlési képviselő tolmácsolta. Budapest gyári üzemei a temetés ideje alatt fél óráig szüneteltették a munkát.

Iroszer és irodafelszerelések legnagyobb választékban a Méliusznál.

Az iparostanonciskola statusrendezése. A városi nőpariskola tantervi kérték az iskola városi átalakulása időpontját megelőző szolgálati idejük beszámítását. A felügyelő bizottság pártolólággal terjesztette elő a városi tanácshoz a kérelmet, mely hétfői ülésében úgy határozott, hogy az iparostanonciskola tantervi státuszrendezésével kapcsolatosan ezt a kérdést is rendezni kívánja és a legközelebbi közgyűlés elé fogja terjeszteni, hogy ez az ügy végleges elintézését nyerjen.

Meghívó. A debreceni cipésziparosok dalegylete 1925 február 1-én, délelőtt 10 órakor tartja az évi közgyűlést az Ipartestület kis tanácstermében. Minden működő, pártoló és alapító tagot tisztelettel meghív az Elnökség.

A Debreceni Népház Egyesület f. hó 26-án, délután 4 órára hirdetett közgyűlést Hatvan-utca 1. szám, I. kapu III. emelet 19. szám alatt tartja meg. Debreceni Népház Egyesület.

A Debreceni Képes Kalendárium megjelent, ára 35,000 kor. Viszonteladónak magas engedmény. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Kereskedők zsebkönyve. Ez a címe annak a harmadfélszáz oldalas zsebkönyvnek, melynek második kiadása dr. Kemény Dezső, a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara titkára és Vettényi Zoltán hírlapíró szerkesztésében rövidesen elhagyja a sajtót. A naptárral kapcsolatos kis könyv példátlan sikerét mi sem bizonyítja jobban, mint hogy újév óta második kiadására is sor kerül, rendkívül gazdag tartalmának köszönhető. Similott fehér famentes papírosan, tiszta, könnyen olvasható betűkkel, végig péit széddel, sűrített sorokban foglalkozik a kereskedelmi élet minden mozzanatával és a kereskedelmet szabályozó rendelkezéseket gyakorlati szempontból ismerteti. — Amidőn a törvényes intézkedések már mégis állandó jellegű ötlenek, a praktikus kereskedő részére nélkülözhetetlen utmutatót jelent a nagy gondnal és hozzáértéssel szerkesztett összefoglaló munka.

A Színházi Életben olvashatja: Szomor Dezső úgy él, mint egy fejedelem, szenzációs interjú a kitűnő íróval. Amerikai stílus, angol girlök, írta: Szász Zoltán. Nagy Endre vicclapja. Kosztolányi Dezső, Nádas Sándor, Farkas Imre, Relle Pál, Barabás Loránt cikkei. Kürthy József a Vigszínházról csak nyugdíjba megy! Kétszáz kép és illusztráció. Endrődi Béla Társasélet rovata. A medikus bál legszebb hölgyeinek fényképe. Romantika és szerelem a filmstarok öltözőjében. Abdel Salem, a néger hátvéd elküldte fényképét a Színházi Életnek. A nagyénekesnő, Liebstöckl szenzációs regénye. Pesti művészek nyilatkozatai vidéki vendégszerelésükről. A vidék társaslete. Darabmelléklet Lakatos László Fej vagy irás című vigjátékának teljes szövege. Kottamelléklet a legújabb Jáva. A Színházi Élet ára 8000 korona, negyedik előfizetést 80,000 korona. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet-körút 29.

Nagy emberek mondásaiból: Mint a harang ütő nélkül, olyan a kereskedő vagy iparos reklámhirdetés, szóval a nyilvánosság nélkül.

Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc-utcai templomban: Pénteken este egyegyed 5, szombaton reggel egyegyed 8, délelőtt muszaf ima hiszónoklattal 10 órakor, délután egyegyed 4, este 5 órakor. Hétköznapokon reggel háromnegyed 7, este fél 5 órakor. A Kápolná-utcai templomban szombaton reggel háromnegyed 8 órakor. Az elnökség.

Fancsovits Nővérek tánciskolájába beiratkozni lehet, Batthyányi-u. 10. sz.

Gyorsíró tanfolyamon résztvenni óhajtokat felhívjuk, hogy vasárnap, 25-én délelőtt fél tíz órakor a Burgundia-utcai nőpariskola 3-as számú termében (földszint jobbra) megbeszélésre megjelenni sziveskedjenek. Ezen az értekezleten határozzuk el, mely napokon és órában tartjuk meg az órákat. A Gyorsíró Egyesület elnöksége.

Megjelent a „Kincses Kalendárium” 1925. évre. Ára 70,000 kor. Kapható Méliusznál.

Rendőri hírek. A rendőrség őrizetbe vett egy napok óta csatangoló 14-15 év körüli siketnéma fiút. Személyazonosságát és illetőségi helyét nem sikerült megállapítani. A siketnéma intézetben próbálták elhelyezni a szerencsétlen fiút, azonban itt megállapították, hogy oktatásra alkalmatlan, hülye. A menhelyről pedig megszökött. A rendőrség most a hozzátartozók után kutat. — A Csokonai-színházban előadás után 1 sétatálcát és egy fekete-fehér nyakállt találtak. Tulajdonosaik a rendőrségen átvehetik. — Tegnap a késő esti órákban a Péterfia utcán egy középkorú ember összeesett. Az eszméletlen embert a mentők szállították be a belgyógyászati klinikára, ahol megállapították, hogy szivbajos. Az irataiból megállapították, hogy Szegedi József debreceni lakos az illető.

Debreceni Hejyi Vasut Részvénytársaság.

267-1925. sz.

Hirdetmény.

Értesítjük a t. utazó közönséget, hogy 1. évi február hó 1-től kezdve városi vonalainkra névre szóló korlátlan utazásra érvényes havi bérletjegyeket léptetünk életbe, mely bérletjegyek arcképes igazolvány felmutatása mellett lesznek érvényesek.

A február hóra szóló bérletjegyek és az azokhoz szükséges arcképes igazolványok üzletigazgatóságunk épületében (Petőfi-tér 14.) levő villamos jegypénztárban már megválthatók.

A korlátlan utazásra szóló havi bérletjegyek ára 300,000 K.

Máv. arcképes igazolvánnyal bíró köztisztviselők részére 240 ezer K.

Felkérjük a t. utazó közönséget, hogy utazásaik alkalmával egy bérletjegyet, mint az igazolványt a kalauzoknak felhívás nélkül felmutatni sziveskedjenek.

Debrecen, 1925 január hó 21.

Az üzletigazgatóság.

ALTESSE
CIGARETTAPAPIR ÉS HÖVELY

MÉLIUSZ
KÖNYVKERESKEDÉS

Ajánlja dusan felszerelt könyvraktárát. Az összes egyetemi tan- és segédkönyvek, ipari, technikai, mezőgazdasági szakmunkák, kötött diszmunkák, az összes szépirodalmi újdonságok, ifjúsági iratok. Legújabb zeneművek és divatlapok a legnagyobb választékban állandóan raktáron. Előfizetés nélkül minden helyi és külföldi lapokra elfogadunk

Bárhol hirdetett könyveket a leggyorsabban szerezzük be.

A TÁLTOSFIU.

— REGÉNY. —

Irta: **OLÁH GÁBOR.**

XVIII.

Bakó Miska, akiből egyre borzasztóbban kezdett kibontakozni vad őseinek egész sorozata, különös szemmel kísérgette ezt a különös leányt.

Minthogy nem volt még a keze alatt olyan ló, amelyet meg nem tört volna, leány, akit meg nem nyert volna: egyszerűen birtokába akarta venni Ács Zsuzsikát is. Csakhogy szerencséseje ez egyszer vakot vetett. Olyan gát meredt eléje, amelyen nem birt átugrani.

A kis rátarti cseléd soha nem felejtette el orra alá dörzsölni: hohó, hittyes kocsis, hátrább az agarakkal, én az Öry nemzetes ur rokona vagyok! Olyan bűvös kört kerített ártatlanságából maga köré, amelyen Bakó Miska sem tudott áttörni.

Különbén is, akinek a tűz egyszer megégette az ujját, mindig óvakodik a kandallótól. Akit egyszer nagyon megijesztett az élet, soha nem mer az többé vele szembenézni. A Csicsó ur drága sógora, a pesti farkas, olyan leckét adott a kis pesztónkának a férfiak szerelméből, amit nem felejtett el soha. Azon a féleletes nyári estén olyan rázkódás érte lelkét, hogy csaknem élete végéig betege maradt. Valami borzalmas gonoszságot sejtett minden férfiban, aki csak rávetette szemét ezután. Minden őt sovárgó him szemében meglátta azt az iszonyu lángot, amely a Farkas ur zöld szeméből lobbant reá azon az emlékezetes éjszakán. Tiszta, gyermeki lelke oly távol repült minden földi szennytől, hogy az első sár-reacsapódás szégyenét lemoshatatlan bélyegnek érezte, s önmaga előtt tette csaknem utálatossá. Az élet, az állati élet a maga ismeretlen titkaival és szomorúságot nemző beteljesülésével oly durván rántotta le ábrándjainak egéből, hogy első csalódásának kimondhatatlan bánatát félszáz esztendő szélvihara sem bírta kifújni lelkéből. Ha katolikusknak születik, bizonyos, hogy zárdába lép és örök szüzesség hideg havával oltja el vérében a föl-föllobbanó élet és szerelem lángját.

Igy? Mint a francia költő eltört vázája, némán hordozta szívének láthatatlan finom sebtét. Ki merete gondolni, hogy a kis paraszt cseléd a legfájdóbb csalódás arisztokrata martírja?

Bakó Miska, mint az éhes farkas, vad kitartással ólálkodott a kis fehér akol körül. De a félnék, óvatos bárányt nem bírta foghegyre kapni. Addig csak megvultak, míg szóval kerülgettek egymást; de amint egyszer a fiu keze illetlenül kapott a leány derekához, megszakadt az ismerettség, Ács Zsuzsika hosszú hónapokra eltűnt a Bakó Miska életéből.

A hittyes kocsis égzörgető káromkodással próbált könnyíteni lelkén. De ez nem használt, inkább ártott. Akkor elővette a nyolc gyönyörű lovat, elkezdte őket fincoltatni, ugratni; megkínozta, megizzasztotta valamennyit. Mikor a Nyalka remek hajlásu nyakát oktalan dühében ákarolta, hogy letörje, ledobantsa: úgy érezte, mintha a dacos kis lány sima dereka vergődne kezében; addig szorította, addig kulcsolta, míg egyszer csak könnybe bugyant szerelemmel bélelt haragja, s magához ölelte szilaj szenvedéllyel a pompás ló fejét és — megcsókolta. A ravasz Nyalka csak röhögött a bolondos két lábú állaton.

A legény morfondírozott magában:

— Pedig ilyen a lány is, mint ez a ló. Dacos, makacs, meg kell törni. Hm, mi az ég istenével van olyan nagyra ez a kis nyászta rébék, hogy még a kezem érintését sem állja? Porcellánból csinálták? Attól fél, hogy összetörik? Hiszen, ha egyszer amugy isten-igazában a mellemhez szorítom, darabokban szedik össze, az bizonyos... Érdemes egy vászoncelédért így veszködni? Nyavalyát érdmes. Annyi az asszony, mint a kőszakutya. Ha elhajítom a botomat, mindig asszonyt talál.

Hej, de ez az egy más, mint a többi!

Hogy megbosszulja magát, három-négy nagy üsző leányt fogott a élete szekérébe és haiszolta, nyargalta őket, mintha napszámba menne az egész. Rettentő ereje kezdett kibontakozni s félelmes tombolással ülte diadalát a hatalmába sodort asszonyokon. A Bakó Mihály neve csillag volt; ahol leány sovárgott és asszony ingerkedett: mindig az jelentette a hainalt. Bosszuló hadiáratra indult; annak az egynek a fukarságáért fizessen mind! Kamatostól! Az alig husz éves legényből kívülről a soha jól nem lakó asszonyvadász; ha a spanyol Don Juan ezerhárom asszonyt számlált össze élete végén, a magyar fiu-nak is jutott minden napjára legalább egy.

Öry Tamás szörnyűkődvé támadt néha rá:

— Mi az öreg Isten jutott hozzád, te bolond? Megkerülsz a tavaszi levegőtől? Mit akarsz? Hova rohansz? Hiszen nem késel még el, ne félj, előtted az egész élet. Meg akarsz csömörleni időnap előtt?

— Meg! — vágta rá konokul Bakó Misi. És rohant az utánján tovább.

Folytatjuk.

KÖZGAZDASÁG

A buzaárak változatlanok.

Budapest, jan. 22. A terménylőzsdén ma tartott irányzat érvényesült, amelyet azonban az árakból igen nehéz megállapítani. Az amerikai buza és rozs, de a tengeri ára is mára visszaesett és az árhanyatlás 2-3 cent között mozog.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 76 kg-os 595-597,5, 77 kg-os 602,5-605, 78 kg-os 607,5-610, pestvidéki és fehérmegyei 76 kg-os 592,5-595, 77 kg-os 600-602,5, 78 kg-os 605-607,5, rozs 490-495, takarmányárpa 400-420, sörárpa 490-515, köles 256-275, zab 415-439, tengeri 290-295, korpá 252,5-255 ezer korona.

A korona 0-0072

Zürich, január 22. Páris 2810, London 2484, Newyork 518 és fél, Brüsszel 2630, Milánó 2142 és fél, Amsterdam 209 és háromnegyed, Berlin 123 és fél frank (100 billióra), Bécs 0,0073,25, Szófia 375, Prága 1555, Varsó 100, Budapest 0,0072, Belgrád 850, Bukarest 275.

Az aranykorona hivatalos árfolyama 14,565-33 papirkorona.

Ma gyengült a tőzsde.

Budapest, jan. 22. A mai tőzsde kedvezőtlenebb körülmények között nyílt meg, mint az előző napokban. Hogy a kontremín kártékony működése nem volt eredményesebb, az csak a nagybankoknak és a helyi spekulációnak köszönhető, amelyek a kedvezőtlen külpolitikai híreket jó osztalékhirek terjesztésével iparkodott ellensúlyozni és ennek illusztrálására különösen a vezető értékeket vásárolták is.

Az utótőzsdén az irányzat változatlanul tartott és bár az arbitrázs-értékek ellanyhultak, viszont a favorizált értékek erősen javultak.

HIRDESSZEN AZ EGYETÉRTÉS

VERSES HIRDETÉS-

rovatában. Kiadósabb, hatásosabb, tehát olcsóbb is minden más hirdetésnél!

Egész magyar honban
Híre jár már annak:
Nincs a kerek földön
Párja Feuermannak.
Böröndöt, retikült,
Vagy útikazettát,
Mindent legolesóban
És a legjobbat ad.

Piac-utca 44. sz.

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSÓ.

Gazdák és gyárosok figyelmébe!

CREOLINT

és egyéb fertőtlenítő szereket,

Patkány és egérintőkat, kötszereket és mentőszekrényeket

stb. a legjobb minőségben a legolcsóbban szerezheti be a:

KÖRZÓ DROGUEKIJÁBAN

Debrecen, Plac ucca 42. sz.

FRANCIA „Coty“ „Roger & Gallet“, „Houbigant“ parfüm különlegességek beérkeztek. :-:

Ne törje fejét

kereskedő, iparos, hanem fáradjon be kiadóhivatalunkba Kossuth-u. 2., ahol díjtalanul készítünk hatóságos és elmés hirdetés szöveget.

MEGJELENT!

SZATHMÁRY ZOLTÁN ADEBRECENI SZINHÁZ TÖRTÉNETE.

K A P H A T Ó:

„MÉLIUSZ“ KÖNYVKERESKEDÉSBE

Jtt a kéményseprő
Péterfia ötvenkettő
Jegyezd meg a számot,
Mert ha nem, megbánod:
Nem fogsz vacsorázni!

Lapkihordót

felveszünk az

EGYETÉRTÉS

kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

„MELIUSZ“ KÖNYVKERESKEDÉS KÖNYVUJDONSÁGAI

Thomas Mann: A varázshegy, a teljes mű.	Alapár	50.-
Kékyl Lajos: Beöthy Zsolt	„	10.-
A. v. Humboldt: Kosmos I-II.	„	15.-
Steler Lajos: Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, történelmi jelentőségű adatok a szabadságharerről. A bécsi levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányaiából	„	20.-
R. W. Emerson: Essayk. (Világkönyvtár 46-ik kötete)	„	7.-
G. Le Bon: Vélemény és hit, kötve	„	11.-
E. Rousseau: Egy magános sétáló álmodozásal, kötve	„	6.-
Mark Twain: Hajósélet a Missiszipin	„	10.-
Zola: A mesztarmú	„	12.-
Courths-Mahler: Hütlén volt?	„	3.-
P. Benoit: Királvasszony szeretője (Új olcsó kiadás)	„	5-70
F. Carco: A hurok	„	7.-
„ „ Kokain	„	8.-
A. France: Irókról	„	11.-
Mereskowskij: A hattyuölő	„	9.-

SZORZÓSZÁM 7000 + 5%.

TELEFON 2-70. SZ.



RÉSZLETFIZETÉSRE
ujból kaphatók a
SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Debreczen, Piac ucca 79. szám.

APRÓHIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés Hajduföld vagy a Tiszántul Hírlap kiadóhivatalában. Ot ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden további szó 500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán szíjítatik.

Házasság

30 éves
nyugdíjas özvegy férjhez menne nyugdíjkepes uri emberhez, lehet özvegy is 1-2 gyermekkel. Lakás van. Választ „Béke” jelígre. Egyetértéshez. 627

„Ne tudja meg senki” jelígre levél van, kérem átvenni. 631

„Két veréb” jelígre levél van Egyetértés kiadóba. Kerem átvenni. 636

„Két veréb” jelígre levél van, tessék átvenni. 638

Független
leány vagy özvegyasszonykával hetenként pár órát szórakozna uriember, szerényen anyagilag is támogatná. Leveleket „Kereskedő” jelígre jelezni Egyetértés kiadóba. 644

Horváth Dóri
jelígre levél ment az Egyetértéshez Ne tudja meg senki jelígtől. 647

Házasságot
sikerrel, diszkréten Daróczy Pálné közvetít — Debreczen, Arany János ucca 15. F142

Gondnélküli élet
jelígre levél van a Tiszántul kiadóba. T235

„Karnevál” jelígre levél van az Egyetértésnél, választ vár „Édes apus”. H212

„Visszaíratem” jelígre levél van Hajduföldnél „42 éves”-től. H216

Ajánlat

Minden
ellenkező hírrel szemben értesitem a t. közönséget, hogy súlyos betegségem kezelése végett Pesten tartózkodom. Pár hét múlva — hazaérkezésem után — az elmaradt baromfi-járandóságokat ki fogom adni. Pávay, baromfitenyésztő. 630

Különbejárati
uccai butorozott szoba kiadó. Péterfia 34. 626

Husz
mm. tengerit kiadok kamatra. Cim Egyetértés kiadóba. 628

Forgalmas
helyen egy cipészület betegség miatt azonnal átadó. Cim a kiadóba. 628

Olesó
hordóskáposzta kapható Kigyó ucca 4. sz. alatt, 1 kfg. 5000 korona, udvari lakásban. 630

Zongorát
havi használatra jó bértért, használható. Cim a kiadóba. 632

Fényképek
a legfinomabb kivitelben Ruzicska Gyula műtermében készülnek. Főter 32. 633

15 milliót
biztos fedezet mellett kölcsön adok. 635

Eleserélném
1 szoba, láskamarából álló lakásom hasonlóval, lehet kertben vagy telepen is. Meszena u. 13., I-ső ajtó. 643

Átadó
italmérés lakás és pincével, esetleg más üzletnek is. Árpád-tér 10. vendéglő. 646

Uccai
butorozott szoba azonnal kiadó. József kir. ucca 17. 648.

Butorozott
szoba 1-2 ur részére kiadó. Hunyadi ucca 17. sz. 617

Harisnyafejleszt
legolcsóbban, legjobban készít Zsinórgyár, Piac u. 32., udvarban. 387

Tűzifa
és szén legolcsóbb beszerzési helye Erdélyi tűzifabehozatal, Fűrdő ucca 2. Telefon 10-93. 598

EGY
szobás kertli lakást elcserelek 2 szobással a város belterületén, differenciát fizetem, Cim az Egyetértésnél.

40 millió
kézpénz kaucióval bizalmi, pénztárnoki állást elvállalok. Cim az Egyetértésnél. 592

Varrógép
külföld gyártmány — Bobbin 250.000. Részletfizetésre és kölcsönhasználatra kapható. — Szilágyi, Széchenyi u. 1. H30

Menyasszonyok figyelme!
Jancsó és Társai műbútor gyárának lera-kata (Színház-átjáróban): fényezett bükk topolya, köríz betétes hálszobák, börgarnitúrák, berzely fotelek, — hencserek, mádrácok legszébb kivitelben, jutányos áron kaphatók. 516

Pénzkölcsönök
háza, földre és váltóra legelőnyösebben közvetít a Közvettő Bank, Piac ucca 42. 466

Fajborok 20,000 és 22,000 korona literenként TOKA fűszer és csemege üzlet Szent Anna ucca 1. sz. Ugyanott tanuló felvételt. H56

Ha ninesen pénze,
ismét vehet részletfizetésre Kaisernél, Piac ucca 7. 191

Azsurozás,
különböző szélességben, endlizést, aplikálást jutányosan véget: Szilágyi, Széchenyi u. 1. H32

Óra,
ékszer javítást szakszerűen, jótállással készít Sretler, Batthyányi u. 13. sz. T126

Fajborok
saját termés, ő és új magasfokú, tiszta, fél literrel felfelé napiáron kapható: Arany János ucca 30. sz. H163

Régi
jó hírnevű vendéglő, fűszerüzlettel, 3 szobás modern lakással, kuglizó, nagy udvarral berendezés. Berendezés és felszerelés eladó. Honvéd u. és Libakert ucca sarok. T229

Alkalmazást
nyernék járkálással egybekötött munkálatok végzésére középiskolát végzett egyének: Jósá, Piac 30. F149

Kitűnő
poroszszén 90,000 korona mázsánként. — Bartha széntelep, Ispó-tály-u. 3-b). Telefon: 785. T180

Könyvelést,
irodai munkálatokat — legmegbízhatóbban végzik: Jósá, Triesti Biztosító, Piac 30. F147

Gépirásos,
egyéb kereskedelmi és ipari szakmába vágó munkálatokat legpontosabban végez: Jósá — Triesti Biztosító, Piac ucca 30. F148

Téglát
mely építkezésből kimaradt, kedvező fizetési feltételek mellett gyári ár alatt vásárolhat, Hatvan ucca 53. Telefon 728. F171

Löwinger Sámuel
Kaba. Mindenféle kereskedelmi cikkek beszerzését, eladását és beraktározását elfogadja. F184

Lakodalmakra,
ünnepélyekre, mulatságokra legkitűnőbb fajborok literenként és minden mennyiségben jutányosan kaphatók: Grittner (volt Hegedűs) szőlőtelepén, Bellegelő 253. sz. (Hosszupályi-út elején.) H205

Kiadó
Korona díszterem melékhelyiségekkel Csapó 17. alatt. Zárt ajánlatok Nyomató ucca 10. alá 24-ig adhatók be. H207

Különbejárati
butorozott szoba 2 intelligens hölgynek vagy diákoknak ellátással is kiadó. Csapó 23. F190

Gazdatisztnak
ajánlkozik szorgalmas, szakképzett, izr. vallásu gyakorlati gazda azonnali belépésre. Szives megkeresések a nyíregyházi Ujságboltba „Gazdatiszt” jelígre. F191

Udvari
butorozott szoba Széchenyi uccán február elsejére kiadó. Cim a kiadóhivatalba. F192

Boldogkert
I. járás 1000 kvadrát föld, szoba, konyhával bérletbe azonnal átadó. T234

Burgonya
legjobb minőségekben, kicsinyben-nagyban rak táramban állandóan kapható. Bozóky, Csapó ucca 51. sz. H218

EGÉZSÉGES,
bőtejtű dada azonnali belépésre ajánlkozik. Cim a kiadóban. H213

Kereslet

50 millió
kaucióval pénztárnoki, vagy más bizalmi állást keresek. Cim az Egyetértésnél. 640

70 mázsa
buzakölsönt keresek betárlázásra. Hajduföld „Augusztus” jelígre. H209

Házmester
gyermektelen, azonnal felvétetik. Varga u. 35. Jelentkezés fűszerüzletben. T233

Főtéren
egy ügyes szabász jó ízléssel, elsőrendű francia munkához azonnal felvétetik, esetleg társnak. Cim az Egyetértés kiadóba. 622

80-100
millió koronát vennék kölcsön hosszabb időre, esetleg búzat is. Fedezet ingatlan. Cim a kiadóban. 596

Különszobát
keresek két felső gimnázistának élelmezéssel Kálvintér közelében. Cim a kiadóban. H145

Pultokat
és bolti állványt hat méteres falhoz keres Szalmár Bereg, Mátészalka. T212

Kirakatrendezésben
vagy raktárkezelésben teljesen jártas segédkeket felvesszünk. Deutch Albert és Fia. F17

4-5 szobás
családi házat keresek megvételre a város belterületén. — Cim a kiadóban. H201

Iroda és pincehelyiséget
keres lehetőleg főtcán Aranyoshegyi Borpincészet és Ásványvízkezelés. Értekezni lehet Király, Csokonai ucca 32. F186

Gyermek
mellé varráshoz értő leány és egy jó főzőnő felvétetik. Széchenyi u. 46., emelet. H214

Kifutó
leány azonnal felvétetik Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata Széchenyi u. 1. H215

Eladás

Eladó
fenyő deszkák, női, férfi ruhák. Péterfia 42. sz., emeleten. 629

ELADÓ
Czegléd ucca 5. számú ház, jó forgalmu vendéglővel. Értekezhetni: Csapó ucca 11., jobbra. 630

Uj
kékposztó vasuti bunda eladó. Veres ucca 23. 687

Asztalosok,
famunkások egy feltűnő olcsó, villanyerőre falmegmunkáló gépekkel felszerelt műhely eladó. Cim az Egyetértésnél. 645

Gazdálkodóknak
alkalmas ház Debreczen központján beköltözhető. Istállóval, nagy udvarral jutányos áron eladó. Bővebbet Közvettő Banknál, Piac ucca 42. 619

Hajtókoesim,
igen jó karban, eladom. Megtekinthető Riesz kocsigyártónál, Hatvan ucca. H211

Hirdessen az Egyetértésben.

Szabadalmazott uj találmány!

Piszkos falait nem kell méreg drágán festetnie. Nehány óra alatt teljesen új falakat kap minden szenny és rendtelenség nélkül, ha a

„RADOL”
faltisztítási vállalathoz fordul
Csillag u. 65. sz. Telefon 627.

PRÓBA TISZTÍTÁS DIJTALANUL!

Rendelésre: lakodalmi és alkalmi
disztortákat, fagyaltot, parfait
jutányosan készít:
Kovács cukrász
Kálvin-tér 5. szám. — Kollégiummal szemben.

Debreczen város és a Tiszántul ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.